
ATA DA SESSÃO Nº 18/2023
SESSÃO ORDINÁRIA 02.10.2023

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº17/2023 referente a Sessão Extraordinária realizada no dia
27/09/2023 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão
a referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM DO DIA: O presidente
solicita à secretária que fizesse a leitura da emenda do projeto de lei do executivo,
número 057/23. “Projeto de lei do executivo, número 057/2023. Projeto de lei
executivo nº57/2023- Autoriza abrir crédito especial no orçamento de 2023 no valor
de R$40.059,00(quarenta mil reais e cinquenta e nove centavos) relativos aos
recursos da lei complementar 195/2022- Paulo Gustavo, e dá outras providências.
Em discussão. Em Votação. Aprovado por Unanimidade com correção de erro
no material no Art.1º. Leitura da emenda do projeto de lei executivo número 58 de
2023. Projeto de lei do executivo, número 058/2023. Autoriza a abrir crédito
suplementar de R$335.000,00(trezentos e trinta e cinco mil reais) no orçamento de
2023, utilizando o superávit financeiro do exercício anterior, e dá outras
providências. Em discussão. Verº Diogo se manifestou. “Senhor presidente, quero
me manifestar aqui também em relação ao projeto 058. E é com bastante
entusiasmo e alegria que a gente tramita hoje esse projeto aqui dentro desta casa.
Há bastante tempo a gente vem batalhando para conseguir um recurso para
investimento também ali na praça do loteamento pé de Cedro. Desde o primeiro
ano, quando nós tivemos aqui nesta casa. Uma sobra de recurso né na Câmara de
vereadores da economia gerada por nós todos por todos os vereadores. Esse
recurso é, como de praxe, ele retorna para o caixa da do município, né? No final do
ano, o que sobra do recurso da Câmara volta para o município e aí um dos pedidos
é de que fosse utilizado esse recurso seria para realizar melhorias naquele local. E
a gente foi em busca de recursos, né? Nós, infelizmente, não. Não conseguimos
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recursos do governo federal e nem do governo estadual para este investimento, né
eu sempre digo, né que são muito mais não que a gente recebe do que sim. Mas
quando a gente recebe um sim, a gente tem que comemorar, tem que tem que
agradecer. Nesse caso, a gente não conseguiu recurso do governo federal e do
governo estadual, mas são economias geradas aqui no município e hoje é. Então a
gente está aqui analisando essa suplementação. Na verdade, nessa abertura de
crédito suplementar. De sobra de recurso para ser investido na revitalização daquela
praça e que, por sinal, vai ficar muito, muito aconchegante, muito, muito legal. Então
queria apenas aqui explanar isso. O presidente da importância, né? Da gestão
financeira, é acontecer no município a gente poder estar realizando essas obras.
Muito obrigado.Verª Arilucia. “Também quero aproveitar, falar um pouquinho desse
projeto. Então boa noite, presidente. Os demais colegas vereadores à comunidade
que se faz presente e que também nos assiste, né É um projeto então, o que está
saindo do papel, né? Essa praça vai ser totalmente revitalizada hã. Então as
crianças vão poder brincar com segurança, a praça vai ficar muito bonita, vai ter
também a parte ali da calçada também que vai sair né? Onde os pais podem tomar
o seu seu chimarrão, podem dar uma caminhada. Então assim, foi um projeto muito
bem pensado, né para ser Ham. De acordo com o que realmente. Ali, a comunidade
é que possa usufruir da melhor forma possível. Então, como o Diogo já disse,
também né. A gente sempre vai procurando poupar um pouco, né? Eu acho que é.
É. É assim que as coisas funcionam mesmo. Se não consegue através de emendas,
então vai sair do livre. Mas, claro, é para a comunidade, ali, para o pessoal, para o
local ali. Então vai ser. Vai ser muito bom, era isso. Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. Leitura da emenda do projeto de lei de ordinário número 02 de 2023.
Projeto de lei ordinária, o número 002 e 2023 denomina Rua Rubi Amadeu Pauwels,
localizada no perímetro urbano de Lagoa dos Três Cantos e dá outras providências.
Em discussão o projeto de lei ordinária 002/2023 em discussão. Verº Diogo. “Senhor
presidente, colegas vereadores, familiares do sempre vereador Rubi Amadeu
Pauwels. Eu gostaria que o senhor presidente de pedir a permissão para fazer a
leitura, não do projeto de lei que né. Trata-se mais de questões jurídicas, mas é,
pelo menos da parte da mensagem, justificativa do projeto que embasa este projeto
de lei. Para nós, denominarmos como uma rua aqui no município de Lagoa dos Três
Cantos, com o nome de Rubi Amadeu Pauwels, que foi vereadora aqui de Lagoa
dos Três Cantos no primeiro mandato, na primeira gestão emancipacionista deste
município. Mensagem justificativa do projeto de lei 02/2023. Ao cumprimentá-los
cordialmente, apresento o projeto de lei número 02/2023, visando denominar rua
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atualmente sem denominação. O projeto de lei em comento objetiva denominar de
rua Rubi Amadeu Pauwels, via situada neste município, localizada no loteamento
Alto da Lagoa, atualmente designada de rua “E” senhor Rubi, nasceu no dia
7/02/1949 e faleceu no dia 17/06/2021, deixando um grande legado de trabalho e
honestidade. A homenagem a Rubi Amadeu Pauwels em memória é justificável,
pois foi vereador em nosso município na primeira legislatura, de 1993 a 1996 e
muito contribuiu para o crescimento de Lagoa dos Três Cantos, merecendo o
reconhecimento da população trescantense através desta homenagem. É
importante mencionar que Rubi também foi líder comunitário, sempre defendendo
os interesses de sua comunidade. Rubi foi presidente e tesoureiro da comunidade
da Linha Ojeriza durante vários anos, foi membro, presidente e tesoureiro do grupo
de bocha, do poço artesiano. Do grupo de cartas e do CPM da antiga escola da
linha ojeriza. Desta maneira, é justa homenagem a uma pessoa que dedicou sua
vida e sempre esteve envolvida e buscando o bem-estar de toda uma comunidade.
Senhora vereadora, senhores vereadores, a homenagem de denominarmos, uma
rua de nosso município com o nome do senhor Rubi Amadeu Pauwels é muito bem
justificável, pois se trata de uma sincera homenagem a uma pessoa de relevante
contribuição. Com nossa sociedade e que deixou um legado de trabalho, honra e
honestidade, merecendo o reconhecimento da população trescantense através
desta homenagem. Nomear uma rua em sua memória é uma maneira tangível de
garantir que seu espírito e dedicação perdurem para sempre em nossas vidas e em
nossa comunidade. Esta homenagem servirá como um lembrete constante de sua
influência na vida de muitas famílias de Lagoa dos Três Cantos. Espero contar com
a concordância dos edis, solicitando aprovação da proposta que ora se apresenta.
Vereador Diogo Tomás Lasch. Senhor presidente, Senhora Lourdes, Márcia,
Vandoir, Eusébio, Marinei. Essa é uma forma que a gente encontra aqui no nosso
município. E manter acesa não é uma homenagem ao seu Rubi, que desde o
começo do município aqui de Lagoa dos Três Cantos, sempre teve a frente. De
melhorias e de muita contribuição aqui para nossa comunidade. Hoje à tarde ainda
quando aqui nesta casa, conversava com com a Dani, com a Luana e nós
começamos a olhar os livros lá de 1993, quando Lagoa dos Três Cantos foi
emancipado na primeira legislatura e nós acompanhávamos um pouco do trabalho
que o seu Rubi realizou naquele período. E a gente não pode esquecer isso. Muitos
pedidos que seu Rubi fez naquele período, hoje atende muitas famílias aqui em
Lagoa dos Três Cantos. Então é uma justa a forma que a gente encontrou aqui
colegas vereadores. De denominar é um espaço público, como já em outras vezes,
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feitos também com outros vereadores de a gente manter viva essa lembrança de
trabalho e dedicação que o seu Rubi teve por Lagoa dos Três Cantos. Em especial
por toda a comunidade da Linha Ojeriza. Então, senhor presidente, seria essa a
minha consideração em relação a esse projeto e eu tenho certeza absoluta de poder
contar com a colaboração e com apoio de todos os colegas vereadores. Muito
obrigado”. Presidente Luan. “Quero aproveitar o espaço também para falar Diogo,
que é uma bela homenagem pro seu Rubi que nem a gente sempre fala, né é uma
pena que a gente só pode homenagear as pessoas depois de falecido, né? Pessoas
que muito contribuíram para o nosso município. Então, hoje, nada mais justo que
esta homenagem. ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo. “Queria aqui presidente
aproveitar também nos assuntos gerais, então. Parabenizar a administração pela
promoção do Campeonato de Canastra, que terminou na sexta-feira. Antes aqui nós
brincávamos um pouco, ainda né meu colega Airton né Acabamos disputando numa
semifinal lá, o Airton saiu. Saiu mais feliz porque ele acabou ganhando o jogo, né?
Então, mas foi um momento de bastante alegria, né? Teve lá também o vereador
Júlio participando. Vereador jorjão, então. Parabenizar a administração por esse
evento. Também dizer que lá onde nós estivemos na linha Glória na sexta-feira. É o
município está tratando também de um projeto que nós vínhamos buscando um
recurso. Um recurso através do FNDE é um recurso federal que acabou não saindo,
mas que o município está com um projeto já em fase de conclusão. Para
investimentos de melhorias lá no ginásio não é uma reforma bem considerável. Isso
deve estar indo para a licitação nos próximos dias. Então, pelo levantamento, pelo
projeto deve ser investido em torno. É mais de R$300. 000,00(trezentos mil reais)
dentro do ginásio, né? Eu não sei precisar o valor exato hoje. Mas isso é uma forma
de nós valorizarmos, né tudo que acontece dentro da do ginásio lá da da linha
Glória né que é um espaço de ocupação, hoje atende toda uma comunidade não só
da minha Glória, mas, mas de todo o município. Então parabenizar aí pelo
campeonato e também aproveitar aqui, fazer um convite que no dia 6 de outubro.
Inicia aqui em Lagoa dos Três Cantos, o campeonato de futebol de salão, então
mais uma modalidade esportiva iniciando uma forma de integrar a comunidade, né?
E isso vai iniciar agora, no dia 6 e com início sempre previsto para às 19:00h. Então
sei que temos colegas aí que participam das atividades, uns como atletas, outros
como técnicos. Desejar que todos tenhamos um campeonato de muita integração
acima de tudo, né? E de muita diversão aí para para nossa comunidade. Seria isso,
senhor presidente, colegas vereadores, obrigado pelo espaço aí nos assuntos
gerais também”. Verº Airton. “Senhor presidente, colegas vereadores. Comunidade
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que nos assiste nas redes sociais. A família Pauwels aqui presente. O colega Diogo
nada mais justa essa homenagem ao nosso, meu grande amigo Rubi. Algum
joguinho de carta com ele. Lembranças que a gente não esquece. Parabéns. Por
essa iniciativa. Que a gente tenha mais pessoas aqui homenageadas também, que
nós temos que lembrar mais pessoas, mas mais uma vez é um grande legado que
essa pessoa deixou para nós. A gente lembra em cada joguinho de carta. Eu lembro
do seu Rubi. Eu jogo bastante, gosto do joguinho, gosto do Koop, ele adorava. E a
gente não podia deixar de ver a gente e tinha que trocar uma ideia com a gente,
então volte e meia era para o jogo de cartas. Então nada mais justa, homenagem e
por tudo o que ele fez. Pela nossa comunidade e principalmente pela comunidade
da Linha Ojeriza. Que eu sei o quanto ele batalhou, que ele trabalhou. Ele fez jus.
Parabéns pela família que tem. Vocês criaram dona Lourdes, parabéns, parabéns
mesmo. Isso. Isso é um Esteio. Isso é um legado que vocês deixaram que ele
deixou os ensinamentos aos filhos. Meus parabéns. Diogo sobre sexta-feira,
realmente. Foi muito legal. Foi legal mesmo inclusive cumprimentar o meu colega
Ademir, que deve está me escutando aí que a gente jogou junto aí. Parabéns pelo
jogo que nós fizemos sexta-feira à noite, mas o que é mais interessante nos jogos
da carta é a confraternização. A amizade é a conversa. A gente sempre gostou. E
parabenizar aqui o Maurício pela organização do campeonato. Em nome dele.
Administração ao prefeito Sérgio pela organização. Eu acho que é disso. Que a
gente faz uma comunidade é integração. Tinha pessoas de todas as idades
participando. E isso é muito salutar numa comunidade pequena que nem a nossa. A
gente participa de várias atividades naquilo que pode. Então, mais uma vez,
parabéns pela iniciativa. Parabéns a quem participou, esqueceste aí o vereador Luis
aí é outro grande jogador de carta aí de Canastra. Então parabéns, mais uma vez,
quero parabenizar ao Maurício nesse sentido. E claro, né? Sexta-feira teremos o
início de mais uma atividade esportiva, mais uma competição que seja para a
integração, que é o principal, que eu interesso por uma comunidade, integração
indiferente de quem ganha, aliás.Todos ganham. Quando você vai fazer uma
integração. E isso é muito bom. Isso ajuda, principalmente aqui nas pessoas, seria
isso senhor presidente, obrigado”. Verª Arilucia. Também quero aproveitar o espaço
para falar então para o Diogo, né…Meus parabéns por essa indicação em nome da
dona Lourdes também cumprimentar toda a família, né. E dizer assim o seu Rubi
sempre foi um homem muito. Muito tranquilo, muito, muito sincero, né? E muito
educado e sempre enxergou todo. Eu digo assim, ele sempre cumprimentou,
cumprimentava as pessoas e isso é muito importante né? Meus pais sempre
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falavam isso para mim, cumprimentar as pessoas, enxergar as pessoas. Eu acho
que ele deixou um legado. Muito importante, muito, muito bonito. E os filhos? Acho
que vocês tem que ter orgulho mesmo. A dona Lourdes, também as noras, os netos,
né? Eu acho que é por aí que a gente consegue as coisas na humildade. Então
quero aqui deixar então do fundo do meu coração, né? Os parabéns para vocês e
que bom que vocês estão aqui hoje, uma homenagem muito justa”. Presidente
Luan. “Como o Diogo, o Airton já falaram, também gostaria de convidar a todos, não
só sendo jogadores, mas quem puder se fazer presente para acompanhar um pouco
do nosso campeonato de futsal, está convidado”. Nada mais havendo para tratar
agradecendo a proteção de Deus e presença de todos os senhores. Em nome do
povo de Lagoa Três Cantos deu por encerrada a presente sessão. Convocando
todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 16 de
outubro de 2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 02 de outubro de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1ºSecretário do Legislativo
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